



© Roman Perl / BigBookName

СЕРБИЯ - РОССИЯ

Объявленный «иностранным агентом» российский журналист был неправомерно выдворен из Сербии. Власти хранят молчание

Романа Перла выдворили из аэропорта Белграда на основании «риска для национальной безопасности», несмотря на наличие у него действующих документов. Задержанный в 2023 году в Сербии во время съемки документального фильма напротив российского посольства, российский журналист работает в СМИ Current Time и живет в изгнании в Израиле. Он был объявлен властями своей страны «иностранным агентом». Организация «Репортеры без границ» (RSF) обеспокоена тем, что его въезд в Сербию мог быть сопряжен с влиянием России.

Журналист **Роман Перл**, которого российские власти с 2021 года считают «иностранным агентом», убежден, что он попал в сербский «черный список» по просьбе Кремля, при том, что ряд [расследований](#) продемонстрировали

причастность заместителя премьер-министра Сербии бывшего директора спецслужб Александра Вулина к слежке за российскими гражданами в Сербии.

Российско-израильский журналист направлялся в столицу Белград в частном порядке восьмого июня, когда сотрудники пограничной службы [не пропустили](#) его по причине «угрозы национальной безопасности», вручив ему, без дальнейших объяснений, документ с перечнем статей закона, который он предоставил RSF.

Сербские министерства внутренних дел и информации не ответили на просьбы RSF дать объяснения произошедшему. В прошлом году этот внештатный журналист русскоязычного телеканала *Current Time*, основанного американскими СМИ *Voice of America* и радио *Free Europe/Radio Liberty*, был на короткое время задержан у здания посольства России в Сербии после звонка его сотрудников, в то время как он брал для своего документального фильма интервью у человека с украинским флагом.

«Каким образом российский журналист, преследуемый в своей стране, угрожает конституционному порядку и безопасности Сербии? То, что страна, претендующая на членство в Европейском союзе, следует примеру Кремля в его охоте на независимые СМИ, недопустимо. Организация RSF призывает правительство Сербии прекратить все высылки и депортации журналистов, живущих в изгнании и противостоять оказываемому на него российскому влиянию».

Жанна Кавелье

руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

В последнее время в стране усилилось [давление](#) на журналистов и правозащитников, в том числе имеющих российское и белорусское гражданство, о чем свидетельствует принятое 31 мая решение о депортации активиста и режиссёра Андрея Гнёта в Беларусь, где ему грозит несколько лет тюрьмы. Живущая в изгнании в Европе бывшая главная редактор российской студенческой газеты *DOXA* **Наташа Тышкевич** в августе 2023 года была [задержана](#) почти на двое суток в аэропорту Белграда, после чего её выслали на Мальту.

После вторжения в Украину Россия усилила давление на страны, которые, по ее мнению, находятся в сфере ее влияния, чтобы преследовать независимые СМИ даже в странах их изгнания. Организация RSF также [осудила](#) высылку без каких-либо оснований ряда журналистов из Грузии.

Сербия занимает 98 место из 180 стран мира во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2024 год. Россия находится в нем на 162 месте, а Беларусь – на 167.